
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 5 febbraio 2025, alle ore 09:20 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 05‐02‐2025 ‐ ore 9,00" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori
Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 09:20, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, oggi 5 febbraio 2025 sono le ore 9.21.

Chiedo al Segretario Dottor"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Marino di chiamare l'appello dei presenti.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Grazie Vicepresidente Orlando.

Chiamiamo l'appello per verificare la sussistenza del numero legale.
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Milazzo Vito è assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro assente, Coppola
Flavio assente, Di Girolamo Gaspare è assente ma ha delegato il consigliere Ferrantelli che è presente.

Gennaro Sanna presente, però sul sistema non compare la scheda perché l'ha dimenticata.

Comunque Gennaro Sanna presente, Bonomo Giancarlo assente, Passalacqua‐Gaspare assente, Titone‐Vanessa
presente, Vinci‐Antonio presente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"raggiunto il numero legale

la seduta è valida.

Grazie, segretario.

Noi continuiamo con la proposta numero 382 del 30‐12‐2024, approvazione del programma triennale dei lavori
pubblici 2025‐2027 e del programma triennale dei servizi e delle forniture 2025‐2027, nonché dei relativi allegati.

Nell'ultima commissione noi abbiamo avuto Abbiamo invitato e ascoltato il geometra Parrinello per quanto riguarda
strade e pubblica illuminazione.

Adesso io spengo il microfono perché vorrei sentire un attimo la dirigente del settore, la dottoressa Rosa Gandolfo, per
capire se le richieste che noi avevamo avanzate in una seduta di commissione pomeridiana relativamente a una
relazione che loro dovrebbero produrre in virtù anche dei termini che per adesso sono stati dati per la presentazione
degli emendamenti il 18 febbraio.

Perciò spengo il microfono"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"e chiamo la dottoressa Rosa Gandolfo, l'architetto Rosa Gandolfo.

Vicepresidente Orlando diamo atto che alle 9.24 entra il consigliere Vito Milazzo"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che assume quindi la direzione dei lavori.

Allora, provveduto a chiamare la dirigente Rosa Gandolfo, la quale non risponde, chiamiamo Stefano Pipitone magari
per capire, visto che era presente anche"

Alle ore 09:25, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 09:25, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"lui, per capire se stanno provvedendo con la relazione.

Colleghi, buongiorno.
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Il vicepresidente sta provvedendo a sentire l'architetto Gandolfo.

L'architetto Gandolfo non risponde? Adesso proviamo a sentire Pipitone.

Vi anticipavo fuori microfono, volevo cogliere l'opportunità di questa seduta visto che non abbiamo convocazioni per
poter fare una nota ai settori ai settori competenti in particolare al settore lavori pubblici che si occuperà poi della
predisposizione di alcuni progetti ma anche al dirigente Putaggio per chiedere la presentazione di alcuni progetti
nell'ambito della programmazione FUA.

Come sapete noi abbiamo fatto nelle scorse sedute una commissione in cui abbiamo approfondito con l'ingegnere
Putaggio le linee programmatiche che sono state approvate per quanto riguarda la programmazione FUA, c'è stato
detto che su alcuni interventi c'è già una progettazione in essere e quindi si andrà avanti su alcuni altri interventi che
però si ritengono comunque per quanto ci riguarda prioritari invece ci sono dubbi circa il fatto che se si possa arrivare o
meno a una presentazione quanto meno di un DIP.

Quindi se era convenuto con alcuni colleghi di poter fare una nota ed è su questo che vorrei che oggi noi ci dedicassimo
al settore lavori pubblici per chiedere di attivarsi, visto che c'è un termine entro il 28 febbraio, per la predisposizione di
questi DIP che sono i vecchi studi di fattibilità un po' più evoluti, approfonditi, su alcune interventi specifici che la
Commissione riteneva prioritarie.

Ricordo per esempio l'intervento su sulla riqualificazione della via Roma visto che abbiamo appreso che
l'amministrazione aveva dato priorità a via Scipione d'Africano su cui già hanno dato un incarico esterno per la
progettazione mentre su via Roma non c'è nulla ma si potrebbe arrivare anche a questo DIP in tempi non
eccessivamente lunghi e quindi presentarlo.

La stessa cosa per quanto riguarda il parcheggio di via Giulian Camodei sulla possibilità di ampliamento con la
costruzione di eventuali sovrappiani.

Quindi adesso proviamo di nuovo a leggere tutte le linee programmatiche, tutti gli"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"interventi e vediamo a quali vogliamo dare priorità con questa nota.

Diamo atto a verbale intanto che alle"

Alle ore 09:29, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"9.28 entra il consigliere

Flavio Coppola Presidente, alle ore 9.30 entra"

Alle ore 09:31, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"anche il consigliere Rino Passalacqua.

Stiamo provvedendo con il collega di Petra a scrivere"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"questa nota alla Gandolfo."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:
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"Siamo a microfoni spenti, siamo al computer."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Do lettura della nota abbozzata e da inviare alla dirigente Rosa Gandolfo e per conoscenza all'ingegnere Putaggio vi
chiedo cortesemente e gentilmente di far notare eventuali ulteriori punti da inserire.

oggetto predisposizione DIP per programmazione FUA 2021‐2027.

Alla luce del confronto avuto con il dirigente ingegnere Alessandro Putaggio nel corso di una seduta della terza
commissione consigliare dedicata all'approfondimento della programmazione FUA 2021‐2027.

Avendo preso visione dell'allegato 5 dove sono riportati gli interventi approvati per i quali l'ente può chiedere apposito
finanziamento, ritenendo che alcuni di questi interventi di fondamentale importanza per lo sviluppo della città non
hanno a supporto il livello minimo di progettazione necessaria, Con la presente la terza commissione consigliare
chiede al settore competente, alla dirigente architetto Rosa Gandolfo, di provvedere alla predisposizione del DIP per i
seguenti interventi.

Numero 1 completamento parcheggio di via Giulianca‐Modèi inserito nell'allegato 5 al punto 17 Il documento di
programmazione.

Due, lavori di riqualificazione della via Roma inserito nell'allegato 5 al punto 18.

Ci"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"sono interventi da inserire tra

quelli che avevamo discusso? Io ho recuperato la parte del DUP dove avevo segnato questi interventi tra gli altri punti
su cui era stato messo un punto interrogativo però a quanto pare ci sarebbe qualcosa, cioè il recupero oltre a questi
due, cioè il recupero dell'ex istituto Rubino per la realizzazione di interventi di social housing, questo mi è stato dato
con il punto interrogativo, poi c'è il progetto per il recupero e la riqualificazione degli edifici dell'isola di Scola, c'è
preventivato 3 milioni però Poi c'è il progetto di riqualificazione urbana dell'area via Pascasino e dell'area del fossato
Punico, area ex zona Castello, area di via Giovanni Amendola e fossato Punico.

Qua è pure punto interrogativo 1.900.000 e poi lavori di restauro della chiesa di Santo Stefano in relativo ai percorsi
sotterranei e questo è col PN Metro.

Ehi Vito io te l'ho girato via Whatsapp, io non ho il tuo Gian Carlo, lo metto nell'e‐mail"

Alle ore 10:03, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Mamma mia Presidente diamo atto avverbale che alle ore 10.04"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"esce il consigliere Pellegrino Ferrantelli.

Sulla nota non ci sono ulteriori richieste quindi diamo mandato al segretario di poterla inviare a nome della terza
commissione, al dirigente, all'architetto Gandolfo e all'ingegnere Putaggio.

Stiamo noi anche fuori microfono approfondendo alcuni punti del piano triennale previsti inseriti nella seconda
annualità per capire eventualmente la fattibilità di alcuni interventi e come si può"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"eventualmente anticiparli nell'annualità in corso.

Allora, Segretario, per il momento ci fermiamo e provvediamo in giornata stesso, se è possibile, a inviare questa nota e
poi nelle prossime sedute vediamo se vogliamo convocare a qualcuno o se proseguiamo ad attenzionare gli interventi
previsti nelle altre annualità.

Alle ore 10.09 la Commissione è chiusa."

Alle ore 10:09, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 10:09, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta termina alle 10:09.
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